

Уполномоченной по правам человека

в Российской Федерации

Москальковой Татьяне Николаевне

Уважаемая Татьяна Николаевна!

Мы, родители фигурантов дела о так называемом террористическом сообществе «Сеть», вновь обращаемся к Вам.

Следствие подходит к концу. Третьего сентября обвинение в последней редакции было предъявлено Дмитрию Пчелинцеву (ч.1 ст. 205.4 УК РФ), 4 сентября -- Арману Сагынбаеву (ч.2 ст. 205.4) и Илье Шакурскому (ч.1 ст. 205.4 УК РФ). Ни один из них не признал вину. В ближайшие дни обвинение в окончательной редакции будет предъявлено и остальным пензенским фигурантам дела «Сети» (дело №11707560001000036).

При предъявлении обвинения продолжались угрозы и психологическое давление. Так, Дмитрию Пчелинцеву в присутствии его адвоката Ванина И. А. следователь УФСБ по Пензенской области показал два обвинения: в одном из них было написано, что Дмитрий Пчелинцев признает вину, и ему вменяется ч. 2 ст. 205.4 УК РФ (лишение свободы на срок от пяти до десяти лет), в другой версии обвинения было написано, что вину Дмитрий Пчелинцев не признал, и указана ч. 1 ст. 205.4 УК РФ (лишение свободы от пятнадцати до двадцати лет). Дмитрий Пчелинцев отказался признавать вину. Арман Сагынбаев на предъявлении обвинения отказался от данных ранее показаний, и заявил, что они были даны под пытками. Он отказался признавать вину, и в течение пяти часов на него давили угрожали сотрудники УФСБ также в присутствии адвоката. Буквально сразу после этого Армана в СИЗО посетили оперативники и угрожали отправить его «на север, к Сенцову», сказав при этом, что у него «еще есть возможность изменить свои показания».

Четверых задержанных - Дмитрия Пчелинцева, Илью Шакурского, Виктора Филинкова, Игоря Шишкина - пытали электрическим током. Это зафиксировано адвокатскими опросами (приложения), а у некоторых также показаниями членов ОНК Санкт-Петербурга (приложения). У Игоря Шишкина, который отказался от адвокатского опроса, так как сотрудничает со следствием, серьезные травмы зафиксировали члены ОНК Санкт-Петербурга. Также известно, что пыткам подвергся еще один фигурант дела – Арман Сагынбаев, (адвокатский опрос прилагается), но он смертельно болен и в СИЗО подвергается угрозе лишения жизненно важных лекарств, а потому открыто не заявляет об этом. Дмитрия Пчелинцева, после того, как он рассказал о пытках, пытали повторно и заставили отказаться от своих показания. Лишь после вмешательства Уполномоченного по правам человека в РФ и главы Совета по правам человека при президенте РФ пытки прекратились, и Пчелинцев подтвердил свои слова об избиении и применении электрического тока в двух эпизодах. У нас имеются два адвокатских опроса Дмитрия. В основу обвинения легли показания ребят, полученные под пытками!

Хотя в настоящее время наши дети, благодаря вмешательству УПЧ в РФ и СПЧ, не подвергаются физическому насилию, но угрозы продолжаются, моральное и психологическое давление, по-прежнему оказывается.

Несмотря на многочисленные заявления, обращения и ходатайства, пытки, сопутствующие расследованию этого дела, так и не были расследованы. Состояние здоровья тех, кто находится в СИЗО, становится все хуже. Тяжело больному Арману Сагынбаеву продолжительное время не давали необходимую терапию, и сейчас, несмотря на то, что лекарства дают, Арман чувствует себя все хуже. Обследования, необходимого для определения правильной терапии, не проводится. В результате пыток у Дмитрия Пчелинцева раскрошены и поломаны практически все зубы, у него так же есть опухоль мягких тканей, диагностированная до ареста, требующая динамического наблюдения и своевременного оперативного лечения (заключение прилагается).

Мы опасаемся, что в условиях, когда наши дети находятся под надзором тех, кто их пытал и был причастен к пыткам, давление на них может продолжиться. При этом никакой необходимости держать их под арестом больше нет. С одной стороны, следствие завершено, с другой - есть крайняя необходимость в медицинском обследовании, лечении и реабилитации наших детей.

Мера пресечения в виде заключения под стражу была продлена до 18 сентября, и в ближайшие дни будут суды по продлению меры пресечения.

Мы просим Вас, Татьяна Николаевна, во-первых, способствовать тому, чтобы незаконные посещения фигурантов дела «Сети» в СИЗО оперативниками ФСБ немедленно прекратились. Мы опасаемся вновь применения насилия, тем более, что действующая ОНК в Пензе отсутствует.

Мы также просим Вас обратиться в следственные органы и прокуратуру с просьбой об избрании иной меры пресечения, не связанной с содержанием под стражей, всем обвиняемым по делу «Сети».

Мы абсолютно уверены, что судебный процесс по делу «Сети» нельзя начинать до тех пор, пока не будет проведено качественное расследование пыток, которым подвергли наших детей. Все предыдущие проверки, якобы показавшие, что пыток не было, были проведены непрофессионально и ангажировано.

В связи с этим мы также просим Вас вновь обратиться к руководству СК и Генпрокуратуры с тем, чтобы было доведено до конца расследование по пыткам, которые подтверждаются материалами, собранными адвокатами, а также членами ОНК Санкт-Петербурга.

И в-четвертых, просим Вас обратиться к Генеральному прокурору с призывом не подписывать обвинительное заключение по делу «Сети», которое в ближайшее время будет направлено в прокуратуру для передачи в суд.

Для того что бы не быть голословными и Вы могли лично убедиться в отсутствии расследования, как такового, к данному обращению мы прикладываем "материалы проверки", имитирующее расследование. Из материалов дела виден подлог данных: даты представленных в деле показаний опросов ребят попадают на период, когда свои показания они давали под пытками, угрозами и психологическим давлением (октябрь 2017 - февраль 2018г), в то время когда проверка по заявлениям о пытках закончилась только в августе 2018 г. Ни один из потерпевших за время проверки следователями не был лично опрошен, а в дело подшиты показания и опросы полученные под давлением, что так же видно из материалов дела. Эти факты ярко доказывают ангажированность и предвзятость данного расследования и понимание того, что объективного расследования осознанно и намеренно не проводилось.

Родители:

Пчелинцев Дмитрий Анатольевич – Отец Дмитрия Пчелинцева _____
Тел. 8 (917) 545-43-83

Пчелинцева Светлана Анатольевна – Мама Дмитрия Пчелинцева _____
Тел. 8 (965) 322-66-30

Текст письма и указанные в нем просьбы, согласованные с остальными родственниками арестованных ребят:

Чернов Сергей Викторович – Отец Андрея Чернова

Богатова Елена Николаевна – Мама Ильи Шакурского,

Филинкова Наталья Георгиевна – Мама Виктора Филинкова,

Стригина Елена Владимировна – Мама Армана Сагынбаева,

Бояршинов Николай Николаевич – Отец Юлия Бояршинова,

Куксова Елена Алексеевна – Жена Василия Куксова,

Самонина Елена Юрьевна - Мама Михаила Кулькова.